

庭院观摩 非遗展演 家风对话

沉浸式文明实践赋能移风易俗

本报讯(通讯员 郁玉华 宋杰 王肖慧) 5月20日,牡丹区吴店镇程胡同村市级“美丽庭院示范户”程艳的庭院里传来阵阵掌声,该镇优秀家庭代表刘文红和大家分享了家庭经营之道和家风传承的故事,感染和影响着在场的每一个人。如今,程艳的“文明实践家庭站”已成为当地村民推进移风易俗、培育文明乡风的

实践课堂。

当日,由菏泽市妇联结合牡丹区委宣传部、牡丹区妇联、牡丹区社科联、吴店镇政府,在吴店镇程胡同村举办了一场别开生面的移风易俗主题分享会。通过“庭院观摩+非遗展演+家风对话”的三维模式,让村民代表在沉浸式体验中感悟文明新风。活动现场,参与人员参观了程艳的美丽庭院,了解和

学习庭院的设计理念、特色布局及日常维护经验,感受乡村庭院文化的独特魅力。

“结婚以来,我们夫妻俩相扶持,共同奋斗,日子平淡却充实。没有被彩礼加重的婚姻,让我们更关心彼此,专注于生活本身。”妇女代表李东芹为大家娓娓讲述了自己低彩礼的幸福婚姻故事。妇女代表毛贵存讲述的“只要夫妻同

心,彩礼不是标配”的朴素理念,更是引发现场群众的阵阵掌声。大家纷纷表示要在美化家园的同时,树立良好家风,弘扬时代新风。

吴店镇张楼村剪纸艺人吴金燕现场展示了以移风易俗为主题的剪纸创作,“孝老爱亲”“婚事新办”“喜事俭办”等一幅幅作品展现了时代新风。现场人员还在吴金燕的指导下体验剪纸

传统技艺,将剪纸艺术与现代移风易俗理念巧妙融合,传递出新时代文明新风貌。

移风易俗主题分享会是牡丹区扎实推动移风易俗工作的生动实践。近年来,牡丹区通过强化宣传引导、创新宣讲形式、开展文艺展演、倡导文化道贺、组织志愿服务等丰富多彩的形式,破陈规、除陋习、树正气,唱响了移风易俗“好声音”。



5月23日,在牡丹区李村镇黄河庄生态种植基地,一个个油亮的西瓜掩映在绿叶中,长势喜人。该基地主要发展订单农业,产品通过线上销往全国各大城市。近年来,李村镇持续完善设施

农业产业链条,依托区内丰富的温室大棚基地资源,大力发展包含蔬菜、水果、花卉种植在内的设施农业产业,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

通讯员 郁玉华 苏亚坤 摄

订单农业助增收

胡集镇尧皇宾馆通过三星级酒店认证

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 记者日前获悉,位于牡丹区胡集镇的尧皇宾馆已正式通过三星级酒店认证,获颁三星级牌。

尧皇宾馆致力于为宾客提供舒适智能的旅居体验,风格雅致的客房均配备全屋智能家居设备。宾馆院内环境幽静

宜人,精心规划了24小时健身房、西餐厅、休闲亭等多功能休闲空间。

据悉,该宾馆为当地企业家、返乡创业青年李红飞创办的实体之一。李红飞已在胡集镇创办了江正食品、尚尧酒店、尚尧农业等多家企业,把江正食品打造成了全国知名

品牌,将尚尧酒店发展成了远近闻名的地方名片,把尚尧农业建设成了集观光、有机果蔬种植一体的现代农业示范区,为当地提供就业岗位600多个,带动1000多户家庭增收,累计为美丽乡村建设、捐资助学、见义勇为等活动捐款捐物逾500万元。

产业就业良性互动推动可持续发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹区安兴镇通过创新科级干部包保责任制,盘活乡村闲置资源,推动了当地经济高质量发展,形成产业与就业相互促进的良性循环。5月18日,牡丹区安兴镇世纪胜达食品股份有限公司经理赵洪剑指着生产车间表示:“这里不仅是生产车间,更是村民的‘增收车间’。”

此前,安兴镇面临农村产业薄弱、劳动力闲置等问题。为打破这一局面,安兴镇积极作为,聚力优化营商环境,创新推行科级干部包保责任制,有效盘活乡村闲置资源。如今,当地政府已成功培育世纪胜达、鲜溢美食品等一批规模以上工业企业,新增昊兴新材料等3家省级专精特新企业。

目前,一个以机械制造为

主导,服装纺织、食品加工协同发展的特色产业集群在安兴镇悄然崛起,不仅推动了当地经济的高质量发展,更让千余名农民得以在“家门口”实现就业。产业发展为农民提供了就业岗位,增加了收入;充足稳定的劳动力资源又保障了产业的持续运转和发展壮大,形成产业带动就业、就业反哺产业的良性循环。

“牡丹芍药专项贷”赋能产业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 5月22日,菏泽牡丹省级农高区管委会、牡丹区科技局、牡丹区牡丹花卉产业发展中心、邮储银行牡丹区支行等联合举办了“国色天香·邮储相伴”牡丹芍药贷赋能行动大会暨产业培训会,通过政策发布、银企对接等形式,让金融赋能牡丹芍药产业升级。

此次发布的“牡丹芍药专项贷”产品,将针对牡丹芍药种植、加工、销售等环节定制差异化信贷方案,联合省农业发展信贷担保有限责任公司提供风险分担,单户授信额度最高可达1000万元,切实降低了经营主体的融资成本。牡丹芍药协会、龙头企业、种植农户代表等多家企业和个人与邮储银行现场达成贷款意向。

弘扬劳模精神 培育健康心灵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 5月26日,牡丹区第二实验小学开展“劳模进校园”宣讲暨“潜心赋能护航成长”健康教育特色活动,共同开启一场“弘扬劳模精神 培育健康心灵”的精神之旅。

本次宣讲邀请到奥运冠军、全国先进工作者崔哲与“最美警花”、全国先进工作者郝文静,活动通过直播形式覆盖全校,主会场设在学校艺术展演厅,75个班级作为分会场同步直播,5000余名师生家长“云端

共聚”聆听宣传。

宣讲中,崔哲以《心怀梦想 必有远方》为题,分享“举起重担、放下眼泪”的训练故事。郝文静以《用奋斗诠释担当 以奉献守护正义》为题进行了宣讲,用亲身实践回答“何为责任与奋斗”。

全国先进工作者、牡丹区第二实验小学校长李凤真指出,此次将心育活动与劳模宣讲结合,旨在通过榜样力量筑牢学生信仰之基、增强心理韧性,让“从小学劳模、长大做劳模”成为师生自觉追求。

加强交通整治 规范涉企执法

本报讯(通讯员 郁玉华 孙峰) 5月26日,牡丹区在组织收听收看全市道路交通安全集中整治暨规范涉企行政执法专项行动推进视频会议后,接续召开会议贯彻落实全市会议精神,安排部署下一步重点工作。

会议指出,各级各有关部门要持续增强责任意识,落实各项安全防范措施,坚决将各类交通安全隐患治理到位。要深入开展交通安全隐患大排查大整治,做到“纵向到底、横向到边、动态清零”,不留死角、不留盲区。要建立隐患动态排查

机制,建立“隐患台账”,实行“销号管理”,做到整改一个、验收一个、销号一个。

牡丹区委副书记、区长董良峰强调,全区规范涉企行政执法专项行动通过案卷评查、自查自纠等方式,执法规范化水平再上新台阶。要持续优化执法服务,推行“柔性执法”,开展“执法+服务”行动,及时回应企业关切;要加强行政行为监督,严格落实行政执法责任制,依规处理违法或不当执法人员,确保工作取得实效,为牡丹区高质量发展创造优质环境。